

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА,  
18 февраля 1989 года.

№ 21 (1581)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

## Советоваться с людьми

В первичной партийной организации Пуровского райисполкома состоялось открытое партийное собрание с позывкой дня «О выполнении резолюций XIX партийной конференции КПСС «О гласности».

На собрании состоялся большой разговор по проблемам, требующим гласного подхода. Были отмечены многие факты упущений и недостаточной работы в этом направлении в самом исполнкоме и его отделах. Отмечено, что многие обсуждаемые и решаемые здесь вопросы и намеченные мероприятия до сведения населения не доводятся, т.е. лишены гласности, предусматривающей обратную связь. В своем решении партийное собрание утвердило состав информационной группы, или группы гласности, которую возглавит председатель райисполкома А. Крылов. Одновременно решено сообщить населению телефоны, по которым можно обращаться для получения соответствующей информации, сообщить какие-то факты.

**ЛИНИИ ПРЯМЫХ СВЯЗИ СЛЕДУЮЩИЕ:**  
по вопросам торговли и бытового обслуживания 2-17-31,  
по вопросам культуры 2-17-86,  
медицины 2-13-12,  
народного образования 2-13-33,  
финансов 2-13-32,  
работы кооперативов 2-18-84,  
социального обеспечения 2-12-11,  
учета и распределения жилищно-строительных 2-10-05,  
по общим вопросам 2-11-30, 2-10-31.

## ПЯТАЯ СВЕРХПЛАНОВАЯ

скважина передана тара совским нефтяникам с начала года буровиками Чечено-Ингушского управления буровых работ. Оперативно и качественно провели все предпусковые работы бригады освоения А. Магамазова и А. Каленинико娃.

Это ускорение обеспечило передовые коллеги буровиков, на счету которых более двух тысяч метров горных пород, наборных сверх плана в прошлом году и январе-феврале. С опережением графика работают сегодня бригады

## СОЗДАВАЯ МОЩНУЮ БАЗУ

«летающие» проходчики подрядного Октябрьского управления буровых работ наращивают темпы проводки скважин.

Так, за неполных полтора месяца нового года сверх государственного задания пробурено более 11 тысяч метров горных пород. Из тринадцати бригад лишь одна — Р. Избашева — не дотянула до плана 298 метров. Остальные работают со значительным опережением.

По праву называют скростики башкирские проходчики бурильщиков брига-

## МОЛОДЫЕ СТАРОЖИЛЫ

нашего нефтегазового региона — победители прошлогоднего трудового соревнования — буровики Суртминского УБР-2 стартали в этом году не совсем удачно. Из семи бригад лишь четыре — В. Жаркова, А. Емельянова, Н. Дударева и И. Осипова — на бурили по 750—1600 метров сверх плана.

Остальных подвели промежиточные переезды с куста на куст, газопроводы, пласты, брак в работе. Особенно обидно членам бригады Н. Хайдуллина, которым дорого обошлись недостатки в работе технологоческой службы: они были вынуждены забури-

А. СИВОКОНЬ,  
В. КЕДРАЧУК.  
п. Губкинский,



Манит Север молодых. Из рассказов побывавших на нем, знают, как своеобразна его природа, как быстро приобретает здесь человек профессиональный и жизненный опыт.

Комсомолка Екатерина Лупич решила уединиться в этом сама и, похоже, не жалеет. В Тарко-Сале она приехала по комсомольской путевке после окончания ГПУ № 10 в г. Коломна Ивано-Франковской области. Сейчас работает маляром-штукатуром в Таркосалинском СУ. И как бы не сложилась судьба Екатерины дальше, на всю жизнь останется память и природа Тюменского Севера и товарищи по профессии, рядом с которыми началась ее трудовая биография.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## КАК ЖИВЕШЬ, КООПЕРАТИВ?

Из песни, как говорят, слов не выбросишь. Да и не надо. Надо только, чтобы эти слова перестали быть декларацией, заявлением, а стали бы реальностью. И именно в кооперативном движении сегодня формируется такой тип хозяина. В первую очередь из людей, которые хорошо знают свое дело, но были недовольны отношением к нему и себе, как к масте-

ру, на государственном предприятии. Конечно, среди кооператоров существуют силы, использующие благоприятствование в исключительно корыстных целях, но не они делают погоду. Поэтому и речь пойдет о других, за кем будущее кооперативного движения, о людях умеющих и работающих на благо себе и, конечно, нам.

(после злополучного собрания прединфарктное состояния уложило его туда), решил стать хозяином своим рукам и творческим племенем. В наших условиях это значит организовать кооператив. Что Щербаков и сделал.

Для этого у него, кроме желания, были и другие основания. Валерий Никандрович владел основными строительными специ

...Работал я несколько лет тому назад тоже на Тюменском Севере в одном СМУ с плотником Александром Семеновым. И вот что меня удивляло: професионал высшей квалификации, который в своем ремесле может все — ложку ли вырезать, дом ли срубить, — не уживался он ни в одной бригаде, и в конце концов руководство было вынуждено использовать его мастерство на особо срочных и сложных работах. Он стал работать в одиночку. Я заинтересовался этим обстоятельством и от членов одной из его бывших бригад узнал, что работает Семенов медленно, постоянно придиается к смежникам и бригадиру — фронт работ не подгото- вили, то материал привезли сырой, а у них — работа сделанная.

Сам Александр считал так: да, дело не ждет, но торопиться в ущерб качеству, значит через какое-то время возвращаться к следующему, исправлять свои, как бы предусмотренные заранее, ошибки. Да и стыдно ему, мастеру, халтурить, работать бездумно. Начальник СМУ объяснял причину конфликта просто — вздорный характер у плотника, коллектива, мол, не бывает неправым.

Вот и у моего нового знакомого, председателя

кооператива «Стройдеталь» Валерия Никандровича Щербакова, похоже, «взор» характер.

Несколько месяцев назад рабочее собрание той организации, где он трудился прорабом, оказалось Щербакову недоверие. Он был вынужден уволиться. Его рационализаторские предложения, техническая инициатива не заинтересовали руководство и не нашли поддержки в коллективе, более того, вызывали раздражение. А когда он исключил из калькуляции такие виды работ, которые не производились, но оплачивались, то, как говорится, чаша терпения переполнилась...

— Начальник был удовлетворен тем, что план выполняется, а рабочий — 280 рублями прямого заработка, — с горечью воспоминает Щербаков. — Ни тот, ни другой не хотели работать по-новому, с выдумкой, а значит и больше получать. Их устраивало положение дел.

Но это не устраивало самого Валерия Никандровича. И как только он выписался из больницы

альностями, существовали кое-какие сбережения, по звонившие обойтись на первых порах (аренда помещения, покупка инструмента). Начальник Таркосалинского ремонтно-строительного участка Николай Александрович Авдеев, а при этой организации и создавался кооператив, сталкивался по работе с Щербаковым, знал и сочувствовал его намерению; нашлись рядом и люди, захотевшие попробовать себя в новом деле. В результате родился в районе еще один кооператив — «Стройдеталь».

Чем он занимается? Прерабатывает отходы, так называемую недоводовую древесину, и пускает их в дело. Это оконные рамы, дверные коробки и другие заготовки для работы.

Каковы результаты? В январе, например, передано заказчику, тому же ремонтно-строительному участку, около 30 тысяч погонных метров заготовок и претензий к качеству пока нет. Кто работает? Шесть человек, включая председателя, трудятся на четырех станках столько времени, сколько считают нужным.

## Переходят на подряд

Успешно справились олениводы совхоза «Верхнепурогский» с выполнением плана по продаже мяса государству. В торговую сеть его было отправлено 498 центнеров.

Сегодня они думают, как работать еще производительнее. С этой целью решено перевести на арендный подряд три оленеводческие бригады. Их возглавят ветеринарный врач А. Малахевич, зоотехники Р. Лангортов и А. Айва село.

В каждом арендном коллективе будет трудиться по шесть человек и обслуживать стадо в 1500 оленей.

В. САРАПУЛОВ, главный зоотехник совхоза «Верхнепурогский».

## Основная работа — впереди

На 102 процента выполнил план января по реализации бытовых услуг населению коллектив производственного объединения БОН. Населению района оказано услуг на 49,8 тысячи рублей.

Успешно трудились в первом месяце работники Таркосалинского и Уренгойского Домов быта. Ими реализовано бытовых услуг на 23,7 и 19,8 тысячи рублей соответственно.

Основная работа впереди, считает главный инженер объединения Н. Клевинина, и первые определяющие итоги можно будет подвести в марте, когда бытовики встретят свой профессиональный праздник.

А. БОДУНОВ.

## ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ, НАК ХОЗЯИН...

кооператива «Стройдеталь» Валерия Никандровича Щербакова, похоже, «взор» характер.

Несколько месяцев назад рабочее собрание той организации, где он трудился прорабом, оказалось Щербакову недоверие. Он был вынужден уволиться. Его рационализаторские предложения, техническая инициатива не заинтересовали руководство и не нашли поддержки в коллективе, более того, вызывали раздражение. А когда он исключил из калькуляции такие виды работ, которые не производились, но оплачивались, то, как говорится, чаша терпения переполнилась...

— Начальник был удовлетворен тем, что план выполняется, а рабочий — 280 рублями прямого заработка, — с горечью воспоминает Щербаков. — Ни тот, ни другой не хотели работать по-новому, с выдумкой, а значит и больше получать. Их устраивало положение дел.

Но это не устраивало самого Валерия Никандровича. И как только он выписался из больницы

они все одновременно и становчики, и плотники, и столяры. Никто их не подгоняет, сами себе хозяева, члены кооператива распределяют силы и время сообразно обстановке.

Кроме своей основной деятельности, кооператив подрядился выполнять аварийно-ремонтные работы и подготовку зданий к зиме. Создана под это бригада из шести человек (они зачищили трудовой договор с кооперативом), взят под ряд на эти работы у райисполкома, бригады и других организаций.

Сегодня Валерий Никандрович, если судить по расположению его духа, жизнью доволен. Он занят делом, которое знает и умеет выполнять. Рядом с ним — единомышленники. Руководство РСУ поддерживает кооператив и разделяет его планы на завтра. А они конкретны и реализация их, уверен Щербаков, не за горами.

К осени «Стройдеталь» возьмет в аренду новый столярный цех, заработанные к этому времени деньги позволят оснастить его техникой, достаточной для развития производства кооператива, штат которого предполагается увеличить до 16 человек. Построят по своему проекту теплицу, в которой будут выращивать, например, зеленый лук. Начнут выпуск садовых домиков, беседок, с утеплителем, полезной площадью в 20 квадратных метров..

Встречая на улицах Тарко-Сале Щербакова, я теперь узнаю его издалека. По уверенной скорой походке человека, который хорошо знает, куда и зачем он идет, не забывая при этом — откуда..

А. ОРЛОВ.

8 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО ПУРОВСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ ПРИЯТО РЕШЕНИЕ ПРОВЕСТИ VIII ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ 3 МАРТА 1989 ГОДА В 10.00 ЧАСОВ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ РК КПСС С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ: «О ПОЛИТИЗАЦИИ КОМСОМОЛА В ПУРОВСКОМ РАЙОНЕ И ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ». ПОВЕСТКА ДНЯ НЕ-ОБЫЧНА, СЛОВО «ПОЛИТИЗАЦИЯ» ВЫЗЫВАЕТ

НЕДОУМЕНИЕ, ВЕДЬ ВЛКСМ ПОСЛЕ ХХ СЪЕЗДА — ОРГАНИЗАЦИЯ САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЧТО ТУТ ЕЩЕ РАССУЖДАТЬ И ОБСУЖДАТЬ? МЫ ДУМАЕМ, ЧТО СЕГОДНЯ, НАШЕМУ СОЮЗУ НЕ ХВАТАЕТ ИМЕННО СВОЕЙ ПОЛИТИКИ В ОБЩЕСТВЕ И В НЕМ САМОМ. ЦЕЛЬ ПРОВЕДЕНИЯ ПЛЕНУМА: ПОИНУМУ ВЗГЛЯНУТЬ НА КОМСОМОЛ, КАК НА ОРГАНИЗАЦИЮ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ, РАССТАВИТЬ НОВЫЕ АКЦЕНТЫ. ЕСЛИ

МЫ НЕ ПРИДЕМ 3 МАРТА К ЕДИНОМУ МНЕНИЮ, ТОГДА В ПРЕДДВЕРИИ XXXII РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА, НАВЕРНОЕ, ЕСТЬ СМЫСЛ ПРОВЕСТИ РАЙОННУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ ДИСКУССИЮ.

ВАШИ МНЕНИЯ МЫ ПРИНИМАЕМ К ОБСУЖДЕНИЮ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 2-10-87; 2-17-33; 2-16-33 ИЛИ ПО АДРЕСУ: 626720, п. ТАРКО-САЛЕ, ул. РЕСПУБЛИКИ, 27.

# КАКОЙ КОМСОМОЛ НАМ НУЖЕН?

## ТЕЗИСЫ К VIII ПЛЕНУМУ ПУРОВСКОГО РАЙКОМА КОМСОМОЛА

### I. Комсомол и молодежь в политической системе

Необходимо увеличить представительство и изменить механизм представительства молодежи в органах государственной власти. В связи с этим одной из первоочередных задач комитетов ВЛКСМ является подготовка к избирательной кампании 1989 года, в процессе которой комсомольские организации должны проводить пропагандистскую и агитационную работу среди молодежи, разъясняя им права и возможности выдвижения кандидатов в депутаты, которые смогут реально отстаивать интересы молодежи в Советах и проводить молодежную политику. Для этого комитеты ВЛКСМ могут использовать механизмы обсуждения кандидатов в депутаты и их платформы на комсомольских собраниях. Одной из перспективных форм может являться выдвижение кандидатов в депутаты на собраниях молодежи в трудовых коллективах.

Основной работой молодых депутатов является защита интересов молодежи. Комсомольские организации должны поддерживать молодых депутатов как на стадии выборов, так и на стадии работы в Советах, осуществлять строгий контроль за действенность работы молодых депутатов, использовать право отзыва.

Комсомол является самодеятельной организацией советской молодежи, партийные комитеты, организации должны уважать и соблюдать организационную самостоятельность комсомола, его право самостоятельно решать все без исключения вопросы внутрисоюзной жизни. Вместе с тем, комсомол работает под руководством партии, так как стоит на одной с ней платформе, является ее помощником и резервом. Партийное руководство комсомолом должно выражаться прежде всего в поддержке полезных начинаний комсомольских организаций.

Комсомол не должен контролировать партию.

В целях перевода партийного руководства из административной в идеологическую среду практиковать совместные пленумы РК КПСС и РК ВЛКСМ по проблемам молодежи. Позицию некоторых молодых людей (среди них есть и комсомольцы, одобряющие слова о курсе КПСС на перестройку, но на деле отказывающих в поддержке комсомолу) мы осуждаем и считаем ее не правильной.

Для того, чтобы объединиться, нам нужно понять общество, в котором мы живем. Поэтому мы предлагаем: развернуть дискуссию о проблемах социализма. Средства массовой информации, научный мир, творческая интеллигенция, члены общественных организаций, коммунисты и комсомольцы — все должны включиться в обсуждение этой проблемы.

Обсудить вопрос о за-

креплении в Конституции возможности существования многопартийной системы.

Поддержать создание народного фронта.

Создать депутатские группы при комитетах комсомола.

Комсомол должен быть равным среди равных.

Необходимо ликвидировать монопольное положение комсомола в молодежном движении.

Считать основной политической задачей ВЛКСМ борьбу за политическую власть. Необходимо смелее утверждаться в Советах народных депутатов, парламентах, через них вести политику в интересах талантливых, энергичных молодых людей, обладающих новым мышлением, свежими идеями.

Молодым депутатам, которые выбраны от комсомола, предоставлять выходные, оплачиваемые за счет комсомола.

Должно быть обеспечено представительство молодежи в партийных организациях в количестве не менее 30 процентов.

ВЛКСМ должен дойти до такого уровня, чтобы первый секретарь ЦК ВЛКСМ вошел в состав Политбюро ЦК КПСС (как, например, в Венгрии). Только тогда молодежь сможет реально решать политические вопросы.

На уровне райисполкома увеличить количество льгот для воинов-интернационалистов.

Во всех поселках района при комсомольских комитетах создать советы воинов-интернационалистов. Координаторы работы советов ввести в аппарат РК ВЛКСМ или Фонда молодежной инициативы.

Дать право низовым комитетам ВЛКСМ (горокам, райкомам) издавать свои печатные органы.

Комсомол является, по сути, молодежной фракцией КПСС.

Позицию некоторых молодых людей (среди них есть и комсомольцы, одобряющие слова о курсе КПСС на перестройку, но на деле отказывающих в поддержке комсомолу) мы осуждаем и считаем ее не правильной.

Для того, чтобы объединиться, нам нужно понять общество, в котором мы живем. Поэтому мы предла-

гаем: развернуть дискуссию о проблемах социализма. Средства массовой информации, научный мир, творческая интеллигенция, члены общественных организаций, коммунисты и комсомольцы — все должны включиться в обсуждение этой проблемы.

Обсудить вопрос о за-

### II. Перестройка комсомола, Его политизация и демократизация

Для преодоления кризиса в ВЛКСМ совершенно необходимо: а) ВЛКСМ должен иметь свою политическую программу. Программа должна включать в себя общие для всех членов Союза требования, отражающие роль ВЛКСМ в структуре молодежного движения, указывать, чего конкретно будет добиваться Союз в области расширения прав молодежи. Предложения по программе ВЛКСМ обсудить на районной комсомольской дискуссии (сентябрь—октябрь 1989 год).

Считаем, что итогом комсомольских дискуссий должна быть Всесоюзная дискуссия или конференция с правом изменения Устава ВЛКСМ.

— Внести изменения в периодичность созыва съездов ВЛКСМ: не реже 1 раза в 2—3 года.

— В новую редакцию Устава ВЛКСМ внести ряд поправок с учетом перестроек положений (в частности, отметить, что комсомол не самодеятельная, а самостоятельная политическая молодежная организация).

— Обеспечить права меньшинства в комсомоле — предоставить возможность комсомольцам, имеющим собственное понимание путей, средств и методов реализации Программы и имеющим свое мнение по другим проблемам, создавать группы для отстаивания своих взглядов, выработки предвыборной платформы.

— Обеспечить внутри ВЛКСМ свободу дискуссии, для чего районному молодежному пресс-центру ежемесячно издавать дискуссионный листок (на базе газеты «Северный луч», затем — на собственной базе). Повестку дня пленумов РК ВЛКСМ публиковать за месяц до их проведения и практиковать в первичных комсомольских организациях собрания по подобной повестке дня.

В оргстроеции отказаться от монополии территориально-производственного принципа. Разрешить создание групп и организаций комсомольцев по их интересам, предоставить им все права обычных организаций ВЛКСМ, включая право приема, и обеспечить их представительство в руководящих органах ВЛКСМ.

— Введение положения о том, что секретари комсомольских организаций, начиная с районного звена, не должны являться членами бюро данной комсомольской организации. Секретарь комсомольской организации подотчетен бюро.

— Отказаться от регламентации сроков проведения комсомольских собраний, пленумов, конференций, проводить их по мере необходимости.

— Изменить систему учета членов ВЛКСМ, совместив комсомольский билет с учетной карточкой, учет вести по ведомствам уплаты членских взносов.

— Исключить из номенклатуры партийных органов все должности комсомольских работников.

— В отчетно-выборную кампанию состав выборного органа может обновляться до 50 процентов своего состава.

— Предоставлять право первичным комсомольским организациям иметь свои средства массовой инфор-

мации, в зависимости от оценки, определять, какое проводить перечисление: 10—30 или более процентов.

Комсомол должен пере-

#### ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПЕРЕСТРОЙКЕ ШКОЛЬНОГО КОМСОМОЛА:

а) обеспечить непосредственное участие комсомольцев-школьников в руководящих органах школы;

б) поощрять создание в школе различных объединений, общественных организаций учеников.

Нужна единая первичная организация преподавателей и учащихся школы. Только в этом случае молодые учителя разделяют ответственность за самостоятельные поступки комсомольской организации.

Кроме своих депутатов Советов, комсомол должен получить и реальные права, например, в школе:

а) одну треть мест в школьных советах;

б) половину мест в конфликтных комиссиях;

в) участие в аттестации учителей;

г) участие в выборах своих делегатов на конференции и съезде работников народного образования;

д) участие в экзаменах школьных комиссиях.

Предлагается развивать гласность в работе комсомольских организаций. С этой

### III. Комсомол и молодежные организации

Считать деятельность по созданию и развитию молодежных объединений по интересам одной из приоритетных задач ВЛКСМ.

Исклучить из практики работы комсомольских организаций молодежного фронта — широкой общественной организации, включающей в себя массу молодежных групп при доминирующей идеальной роли ВЛКСМ.

### IV. Комсомол, молодежь и социально-экономические вопросы

Одним из важнейших путей вовлечения комсомола в перестройку экономического механизма является непосредственная хозяйственная, кадровая и социальная политика на предприятии в рамках его участия в работе трудовых коллективов, создание совместных предприятий комсомола и других организаций.

Сделать одним из основных источников финансирования комсомола отчисления от средств предприятия.

Райкомы комсомола должны сами устанавливать должности освобожденных работников из того бюджета, который устанавливает вышестоящий комсомольский орган.

Практиковать введение должности на предприятиях: «заместитель директора по делам молодежи».

Развивать практику соединения социально значимых фондов ВЛКСМ.

Разработать механизм на количества денежных средств на счетах этих фондов, в частности — за счет благотворительной деятельности.

Комсомол должен утверждать свою власть в советах трудовых коллективов,

стать быть организацией, стремящейся охватить все виды политической, воспитательной, экономической деятельности. Он должен работать по ключевым направлениям.

#### ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПЕРЕСТРОЙКЕ ШКОЛЬНОГО КОМСОМОЛА:

целью шире публиковать отчеты РК о расходовании финансовых средств ВЛКСМ, различные информационные материалы, включая гриф «для служебного пользования» в дополнение к ВЛКСМ. Публиковать повестку дня пленумов, конференций ВЛКСМ заранее, за месяц до пленума, конференций.

Поставить оплачиваемый аппарат райкома в прямую зависимость от мниения первичек в вопросах зарплаты.

— Извлечь из Устава ВЛКСМ положение о том, что комитеты ВЛКСМ работают под руководством соответствующих партийных комитетов.

Аппарат в комсомоле оставить только технический. Аппаратные должности преобразовывать в творческие временные комиссии по актуальным направлениям работы в комсомоле, районе, области.

Учредить премию Пуревского РК ВЛКСМ «Лучшему политклубу района»

последних отношение к комсомолу как к чужой, действующей не в интересах молодежи организации.

Вполне возможен вариант организации молодежного фронта — широкой общественной организации, включающей в себя массу молодежных групп при доминирующей идеальной роли ВЛКСМ.

Сделать одним из основных источников финансирования комсомола отчисления от средств предприятия.

Райкомы комсомола должны сами устанавливать должности освобожденных работников из того бюджета, который устанавливает вышестоящий комсомольский орган.

Практиковать введение должности на предприятиях: «заместитель директора по делам молодежи».

Развивать практику соединения социально значимых фондов ВЛКСМ.

Разработать механизм на количества денежных средств на счетах этих фондов, в частности — за счет благотворительной деятельности.

Бюро Пуревского РК ВЛКСМ.

# ПЕРВЫЕ ИТОГИ И УРОКИ

В 1988 году Пурковская геофизическая экспедиция работала в условиях полного хозяйственного расчёта и самофинансирования. В ходе подготовки перехода на новые условия работы, в экспедиции были разработаны организационная структура, учитывающая новые подходы к решению производственных задач. Наряду с этим разработаны и утверждены нормативные и методические документы. Большая работа проведена по аттестации специалистов и слушающих, разработке должностных инструкций, аттестации рабочих мест. Следующим этапом была работа по обоснованию норм и комплексных расценок за конечный результат геофизических работ. Параллельно с этим шла организационно-подготовительная работа в коллективах, на заседаниях СТК, с активом подразделений в школах экономического образования по вопросам хозрасчета.

В результате численность экспедиции была сокращена на 57 человек, снижены запасы товарно-материальных ценностей на 500 тысяч рублей и полностью ликвидирована их сверхнормативная часть.

Анализируя первые шаги работы коллектива в этой непривычной новой системе взаимоотношений, необходимо подчеркнуть заметное усиление экономических методов управления. Из линий совещаний исчезли призывы о выполнении плана. Эффективность и ритмичная работа стали характерными для всех подразделений.

Значительно изменился психологический настрой коллективов в связи с тем, что оплата труда осуществляется за счет средств, заработанных самими коллективами. Хозрасчетный метод стал источником жизни деятельности подразделений и экспедиции в целом.

За 1988 год госзаказ в объеме 4000 погонных километров выполнен коллек-

тивом экспедиции 25 декабря.

Экспедиция в условиях полного хозрасчета и самофинансирования успешно справилась с выполнением геологического задания. По высилось качество геофизических работ, в два раза снизился брак первичных полевых материалов. Коллективом экспедиции получены доходы, превышающие плановый на 21 процент. Образован фонд оплаты труда, превышающий плановый на 8 процентов. Производительность труда по объему составила 137,6 процента, по доходу — 146,2 процента. Рост производительности труда определяет рост зарплаты. До стигнуто снижение затрат на 1 рубль дохода с 0,63 рубля до 0,59.

## ХОЗРАСЧЕТ — В ДЕЙСТВИИ

Первые результаты работы позволяют выявить положительные стороны и показывают, что новый хозяйственный механизм побуждает трудовые коллективы активнее участвовать в управлении производством, в решении всех вопросов производственной и социальной жизни коллектива. Опыт работы показывает: повысился интерес трудящихся к экономическим знаниям.

Вместе с тем, прошедший период вскрыл большие недоработки планово-экономической службы экспедиции. Не была реализована одна из основных идей хозрасчета — разработка и внедрение хозрасчетных смет в полевых подразделениях и вспомогательных цехах. А ведь именно это должно оказать серьезное воздействие на повышение эффективности и качества геофизических работ.

Новый хозяйственный механизм в сочетании с демократизацией, гласностью

повышает ответственность трудовых коллективов в решении вопросов производства, труда и управления. В практике работы некоторых подразделений имеют место конфликтные ситуации, проявление коллективного эгоизма, когда на первый план ставятся узкие интересы небольшого коллектива в ущерб интересам всей экспедиции.

Хозрасчет в новых условиях хозяйствования опирается на единные для всех — от бригад до аппарата управления экспедиции — принципы: полную экономическую ответственность за производственные потери и упущения (за счет сокращения суммы доходов); прямую зависимость величины дохода от конечного результата работы и заработка — от его личного вклада в дело.

Низовой хозрасчет в brigadakh, отрядах, партиях создает механизм заинтересованности каждого трудящегося в росте производительности, снижении затрат за счет экономии всех видов ресурсов. Все сводится к простой истине — уменьшение затрат на каждый рубль увеличивает на эту же величину доходы, полным хозяином которых становится трудовой коллектива.

Школу участия в управлении производством через советы трудовых коллективов проходят рабочие и ИТР. В течение года на заседаниях совета в демократической форме обсуждались самые разнообразные вопросы жизнедеятельности экспедиции — от обеспечения рабочих спецодеждой до выделения средств на оказание помощи школе, социальные нужды коллектива.

По существу, коллектив экспедиции делает первые шаги в работе на принципах полного хозрасчета, причем учатся хозяйствовать в новых условиях все: от рабочего до начальника экспедиции.

**И. ПАВЛЫШ,**  
главный инженер Пурковской геофизической экспедиции.

## О СТИЛЕ НАШЕЙ РАБОТЫ

Актовый зал подросткового клуба «Факел» пустовал с лета 1988 года по январь 1989. Прежде там проводились занятия кружка ритмической гимнастики, но после перевода руководителя кружка на другую работу, в зале прочно обосновалась глубокая тишина.

Вдумайтесь: в то время, когда сотни подростков не знали чем занять свое свободное время, а в видеозалах поселка выстраивались длинные очереди — огромный зал под замком. И это в Комсомольском микрорайоне, где нет ни одного культурно-развлекательного учреждения...

Тут бы самое время поднять тревогу всем занятым на производственных постах и упущения (за счет сокращения суммы доходов); прямую зависимость величины дохода от конечного результата работы и заработка — от его личного вклада в дело.

В конце января руководством Пурнефтегазголи гии этот зал был передан культурно-спортивному комплексу. Тщательно изучив свои возможности, мы решили там открыть видеотеку, зал игровых компьютеров.

11 февраля видеотеку посетили первые зрители.

Причем цена билетов у

## Инцидент исчерпан, но...

нас дифференцированная. Для детей — 50 копеек, для взрослых в дневное время — один рубль и только вечером для взрослых — 2 рубля. Каждую субботу и воскресенье в 12 часов демонстрируются бесплатные видеофильмы для членов подросткового клуба. После небольшой реконструкции открывается зал игровых компьютеров, а запись в кружок радиотелеграфистов уже произведется. Можно ставить точку.

Но остается недоумение — почему в столь ясном, казалось бы, вопросе нужно было разводить волокиту? Напрашивается вывод, что такой подход, на верное, является стилем работы аппарата райисполкома и работников служб объединения?

**А. САРЕНКО,**  
директор культурно-спортивного комплекса.  
п. Тарко-Сале.

## ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

## ДУША ОБЯЗАНА ТРУДИТЬСЯ

Два вечера на сцене Дома культуры «Юбилейный» для таркосалинцев пела Галина Бесседина. Выступала она с традиционным репертуаром, в котором собрали гражданская и лирическая песни. В ее исполнении они призваны не развлечь, а волновать слушателей. Случилось ли это?

Грустная улыбка, тронувшая лицо Галины, как бы отвечает на мой вопрос — Да, ее песни, наверное, дошли до сердца большинства из присутствовавших на концертах, но сколько их было, например, в последний вечер в зрительном зале? На сотни мест — не сколько десятков человек. Действительно, грустно.

Вспоминая события двух летней давности, то есть первую встречу с нами, Галина говорит, что, по крайней мере раньше, люди больше стремились к общению, чаще выходили за

пределы своего бытового мира и встреча с серьезным артистом была событием для обеих сторон. Впрочем, заметила она, существующее положение характерно не только для Тарко-Сале.

— Душа обязана трудиться, — сказал поэт. Так может душа наша устала от забот и волнений на работе и дома, и ее только ко-только на это и хватает, да еще на веселое «ля-ля»? И это, конечно, тоже, со глашаются Галина. Но в большей степени, виновата душевная лень, как результат преобладания в нашей культуре материального начала. И корни его — в нашем детстве.

Душа, верно, обязана трудиться, но и труду учат. Что не умеешь, не то прививается, и — наоборот. Любовь к музыке, книге, цветам, ко всему живому на свете и конкретному человеку — вряд ли вырастут ли эмоционально «глухими» ваши дети.

В Тарко-Сале Галина Бесседина приехала из Красноярска и после гастролей у нас отправляется в Губкинский, а оттуда — дальше, по Тюменскому Северу. На прощание прошу ее оставить автограф для читателей «Северного луча». Галина чуть мешкает, чему-то улыбается уже по-добро му, потом быстро пишет на листке блокнота:

«Увеличение суммы добра в мире» — вот цель, ради которой стоит трудно жить, радоваться, мучиться и мечтать! Галина БЕССЕДИНА,  
11 февраля 1989 г.  
А. ОРЛОВ.

## ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР

«Память» по Тюменской области, на экспозицию разделя Великой Отечественной войны в музее г. Зауралье и на памятник в г. Ишиме. 10 тысяч рублей выделено на реставрацию дома Ленских в г. Тобольске и создание в нем Дома дружбы.

Важнейшей задачей движений за мир в настящее время является предотвращение экологической катастрофы, работа по охране природы. Активисты Фонда мира и сторонники комитета защиты мира должны внести свой конкретный вклад в экологическое воспитание населения района, сами стать примером по охране окружающей природы.

В феврале комиссии и уполномоченные содействия Советскому Фонду мира ведут отчет перед своими трудовыми коллективами о своей работе. В марте состоятся районные собрания активов Советского Фонда мира, на которых правление подведет итоги своей деятельности, изберет руко водящий орган и наметит планы работы на будущее.

**Л. СЕМЕНОВА,**  
инструктор-консультант идеологического отдела райкома КПСС.

Из года в год ширится движение сторонников мира, растет число вкладчиков в Советский Фонд мира. В 1988 году в него поступило 201596 тысяч рублей. От Тюменской области поступило в Фонд мира — 3684857 рублей. От трудовых коллективов, учреждений, организаций и индивидуальных вкладчиков в виде добровольных денежных взносов из Пурковского района в 1988 году в Фонд внесено 65483 рубля.

Естественен вопрос, который часто задается активистами Советского Фонда мира. «Куда расходуются эти денежные суммы?». Отвечая на этот и другие вопросы, связанные с деятельностью СФМ, президиум районной организации принял решение дать через газету следующую информацию.

Средства Фонда расходуются в соответствии с Уставом, пожеланиями вкладчиков.

Важнейшим направлением расходования средств СФМ является материальная поддержка народной дипломатии, миротворческой деятельности советской общественности.

Особое внимание Фонд мира уделял развитию жизни, непосредственных контактов между различными категориями людей, производственными коллективами Советского Союза и братских социалистических стран, побратимских связей.

Средства Фонда мира в 1988 году использовались на международные связи и контакты 17 советских общественных организаций, на проведение конгрессов, конференций, семинаров, организации марша, походов и круизов мира, других антивоенных мероприятий.

При финансовой поддержке Советским комитетом защиты мира была проведена советско-американская конференция «Новое мышление в ядерный век: социальные изобретения для 3-го тысячелетия», встреча в Вене генералов и адмиралов в отставке из стран НАТО и Варшавского договора, обсудившая вопросы, связанные с европейской безопасностью в условиях ликвидации ракет средней и меньшей дальности; «круглые столы» и встречи с представителями антивоенных движений ряда стран, многочисленные мероприятия и дискуссии за рубежом, способствовавшие разрушению «образа врага» и утверждению «образа партнера» и др.

Фонд мира принял участие в подготовке и проведении таких крупных международных мероприятий, как советско-афгано-американская конференция в г.

Кабуле, 38-я Пагуашская конференция ученых, VIII конгресс международного движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны», конференция «Права человека в истории человечества и в современном мире», международная встреча в г. Владивостоке «Азиатско-тихоокеанский регион: диалог, мир, сотрудничество», советско-американская встреча общественности в г. Тбилиси и др.

С финансовой помощью Советского Фонда мира осуществлены крупные мероприятия Комитетом советских женщин, в частности, созданы по инициативе международной организации «Женщины за результативную встречу на высшем уровне», «круглый стол» на тему «Женщины за безядерный мир»; встреча «Женщины на всех уровнях принятия решений: теория и практика», в которой приняли участие видные ученые, экономисты, демографы, представители женских организаций социалистических стран; совместный семинар с представительной делегацией американской организации «Мосты к миру» и др.

Советский Фонд мира

оказал содействие в проведении круиза мира по Днепру, регаты мира по Балтийскому морю, советско-американских походов за мир по территории США и в нашей стране по маршруту Одесса — Киев и другим.

В 1988 году значительные суммы были выделены Фондом на экстренную помощь, реализацию местных социальных программ. Так например, предоставлено: — 400 тыс. рублей на строительство школы и детского сада в районе, пострадавшем от взрыва на железнодорожной станции г. Арзамас;

— 2 млн. рублей на строительство и восстановление лечебных учреждений, разрушенных от взрыва на станции Свердловск-Сортавская;

— 400 тыс. рублей на приобретение оборудования для госпиталей ветеранов Великой Отечественной войны в Марийской АССР и Магаданской области;

— 51 тыс. рублей на приобретение цветных телевизоров для 72 госпиталей для инвалидов Великой Отечественной войны;

— 92 тыс. рублей для улучшения медицинского обслуживания и бытовых условий ветеранов войны и труда, а также инвалидов в домах-интернатах Якутской АССР.

Впервые по решению Правления Советского Фонда мира на 1989 год выделены средства на осуществление местных программ. Пленум областного комитета защиты мира утвердил расходование средств на местные программы в размере 339,5 тысячи рублей. Они будут направлены на различные мероприятия. На строительство корпуса Дома ветеранов войны и труда в пос. Советском внесено 200 тысяч рублей, на строительство в г. Тюмень памятника воинам, погибшим в Афганистане, — 30 тысяч рублей. На содержание патронажных сестер по уходу за престарелыми больными людьми будет выделено 30 тысяч. Решено 19,5 тысячи рублей выделить на проведение конкурса на лучший памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в г. Тюмень, на издание книги

# НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,**  
20 февраля

**I ПРОГРАММА**

- 6.00 120 минут.
- 8.05 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Сибириада». Фильм 1-й.
- 9.15 Мультфильмы.
- 9.45 Веселые старты.
- 10.30 Новости.
- 10.40 Очевидное—невероятное.
- 11.40 Концерт.
- 12.10 Документальные фильмы телестудий страны.
- 14.20 Новости.
- 14.35 Навстречу выборам.
- 14.45 Премьера документального телефильма.
- 15.05 Детский час.
- 16.05 «Еще раз про любовь». Лирический концерт.
- 16.25 «Агро». Тележурнал.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.45 Курсом XIX партийной конференции.
- 19.15 Минуты поэзии.
- 19.20 «Трое на красном ковре». Встреча 2-я. Премьера телеспектакля.
- 20.00 Время.
- 21.05 Навстречу выборам.
- 21.15 Премьера документального фильма «Маршал Рокоссовский. Жизнь и время».
- 22.45 Сегодня в мире.
- 23.00 Мастера оперной сцены.

**II ПРОГРАММА**

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Немая музыка пешер». Научно-популярный фильм.
- 8.35 и 9.35 История. 8-й класс.
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Наш сад.
- 10.35 и 11.35 История. 5-й класс.
- 11.05 Приложение к журналу «Телезко».
- 12.05 «День командира дивизии». Художественный фильм с субтитрами.
- 13.35 Новости.
- 13.45 «В согласии с природой». Документальные телефильмы.
- 14.15 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.
- 16.35 Новости.
- 16.45 Из фонда ЦТ. «Всем спасибо». Художественный фильм.
- 18.20 Гостелерадио Украинской ССР. «Рождение песни».
- 18.55 За безопасность движения.
- 19.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.
- 20.30 Время.
- 21.05 Навстречу выборам.
- 21.15 Из фонда ЦТ. «Всем спасибо». Художественный фильм.
- 22.50 Утренняя почта. (Повторение).
- 23.20 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 00.05 Новости.

**ТИОМЕНЬ**

- 17.30 Портрет дня.
- 17.40 «Встречи». Передача на татарском языке.
- 18.50 «Интонация». Док. фильм.
- 19.00 Тюменский меридиан.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши! (M).
- 19.45 Обсуждается проект закона об изобретательской деятельности в СССР.

**СРЕДА,**  
22 февраля

**I ПРОГРАММА**

- 6.00 120 минут.
- 8.05 Впервые на экране ЦТ. «Сибириада». Фильмы 2-я и 3-я.
- 10.15 Новости.
- 10.25 «Вокруг света». Альманах.
- 11.25 Концерт.
- 14.10 Новости.
- 14.25 Прожектор перестройки.
- 14.35 Детский час.
- 15.35 Прогресс. Информация. Реклама.
- 16.20 «Песня далекая и близкая».
- 16.55 Лыжный спорт.
- 18.45 Сегодня в мире.

**ВТОРНИК,**  
21 февраля

**I ПРОГРАММА**

- 6.00 120 минут.
- 8.05 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Сибириада». Фильмы 1-й и 2-й.
- 10.15 «Это было... было...»
- 10.30 Новости.
- 10.40 Детский час.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Редактор  
В. В. НОВИКОВ.

Заказ 250. Тираж 4489.  
Индекс 54360

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ

- 11.40 «Трое на красном ковре». Встреча 2-я. Премьера телеспектакля.
- 14.00 Новости.
- 14.15 Навстречу выборам.
- 14.25 «Здравствуй, музыка!»
- 15.10 Объектив.
- 15.40 Это вы можете.
- 16.10 Власть — Советам. Телемост Москва — Одесса — Череповец. О ходе предвыборной кампании.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Играет лауреат Все союзного и международного конкурсов В. Романко (баян).
- 19.20 «Сибириада». Худ. фильм. Фильм 1-й.
- 20.30 Время.
- 21.00 Навстречу выборам.
- 21.10 Концерт.
- 21.45 Актуальный обзор. Премьера документального фильма «Пятаков».
- 22.05 Встреча с прессой. «СЭВ» на современном этапе.
- 22.20 Сегодня в мире.

**II ПРОГРАММА**

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Домашняя академия.
- 8.45 и 9.35 Окружающий мир. 2-й класс.
- 9.05 Немецкий язык.
- 9.55 «Светильники Эрмита жа». Док. фильм.
- 10.05 Учащимся ПТУ. Эти ка и психология семейной жизни.
- 10.35 и 11.35 Физика. 6-й класс.
- 11.05 Немецкий язык.
- 12.05 «Солдаты на пенсии». Док. телефильм.
- 12.35 Телевизионный очерк.
- 12.55 Новости.
- 13.05 Концерт.
- 13.50 «Маршал Рокоссовский. Жизнь и время». Док. фильм.
- 16.35 Новости.
- 16.45 Экранизация произведения А. П. Чехова. Худ. фильмы: «Шуточка», «Сапоги», «Медведь».
- 18.10 Премьера док. телефильма «По Енисею».
- 18.20 Гостелерадио Узбекской ССР. «Дело, которого могло не быть».
- 18.55 Спортивная программа. В перерыве — Спокойной ночи, малыши!
- 20.30 Время.
- 21.05 Прожектор перестройки.
- 21.45 Экранизация произведения А. П. Чехова. Худ. фильмы: «Шуточка», «Сапоги», «Медведь».
- 22.40 Рассказы о художниках.
- 23.10 Новости.
- 23.20 Лыжный спорт. Чемпионат мира.

**ТИОМЕНЬ**

- 17.30 Портрет дня.
- 17.40 «Дорога к морю». Док. фильм.
- 18.00 Реклама.
- 18.05 Вечер старинной духовной музыки.
- 18.50 «Строительство и архитектура». Киножурнал.
- 19.00 Тюменский меридиан.
- 19.30 Мультфильм для детей.
- 19.40 Дискуссионный клуб. Встреча с сотрудниками газеты «Тюменский комсомолец».

**ЧЕТВЕРГ,**  
23 февраля

**ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА**

**I ПРОГРАММА**

- 19.00 Концерт.
- 19.10 Мультфильм.
- 19.25 «Сибириада». Фильм 2-й.
- 20.30 Время.
- 21.15 Прожектор перестройки.
- 21.45 «Мы расстаемся, чтобы встретиться вновь». Песни и романсы К. Вайнштейна и Я. Френкеля.
- 19.15 «Сибириада». Фильм 3-й.
- 20.30 Время.
- 21.05 Навстречу выборам.
- 21.15 «Сибириада». Фильм 4-й.
- 22.15 Сегодня в мире.
- 22.30 «Валерий Леонтьев в Лужниках». Эстрадная программа.

**II ПРОГРАММА**

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Домашняя академия.
- 8.45 и 9.35 Окружающий мир. 2-й класс.
- 9.05 Немецкий язык.
- 9.55 «Шуточка», «Сапоги», «Медведь». Художественные фильмы.
- 10.05 Английский язык.
- 11.05 «Зашинящий небо Родины». Док. фильм.
- 11.35 «Сапоги», «Медведь». Художественные фильмы.
- 13.20 Новости.
- 13.30 Ритмическая гимнастика.

**III ПРОГРАММА**

- 14.00 Премьера док. телефильма «Зеленый пронзус».
- 16.35 Новости.
- 16.45 Фестивальный экран.
- 17.45 Ритмическая гимнастика.
- 18.15 «Зора». Док. фильм.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Док. фильм.
- 20.15 Поэт и танцует молодость.
- 20.30 Время.
- 21.05 Фильмы студий союзных республик. «До Луны рукой подать». 1-я и 2-я серии.
- 23.20 Хоккей. Чемпионат СССР «Химик» — «Динамо» (Москва). 3-й период.

**ТИОМЕНЬ**

- 17.30 Портрет дня.
- 17.40 Док. фильм.
- 18.00 Реклама.
- 18.05 Встреча в музыкальной гостиной.
- 18.50 Фильм.
- 19.00 Тюменский меридиан.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши! (M).
- 19.45 Камертон.

**СУББОТА,**  
25 февраля

**I ПРОГРАММА**

- 6.00 120 минут.
- 8.05 Наш сад.
- 8.35 «Самая маленькая большая страна». Телевизионный очерк о Кувейте.
- 9.05 Лыжный спорт.
- 01.00 Новости.

**ТИОМЕНЬ**

- 17.30 Портрет дня.
- 17.40 «Поэт Украина». Телевизионный концерт.
- 18.45 Фильм.
- 19.00 Тюменский меридиан.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши! (M).
- 19.45 «Я никогда героя не был». Телеочерк.

**ПЯТНИЦА,**  
24 февраля

**I ПРОГРАММА**

- 6.00 120 минут.
- 8.05 «Сибириада». Фильм 4-й.
- 9.10 «Времена года».
- 10.10 Новости.
- 10.20 Детский час.
- 11.20 Бабушкин сундук.
- 11.50 Док. фильм.
- 14.30 Новости.
- 14.45 «...до 16-ти и старше».
- 15.25 Интерспигал.

**II ПРОГРАММА**

- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**III ПРОГРАММА**

- 15.15 Интерспигал.
- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**IV ПРОГРАММА**

- 15.25 Интерспигал.
- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**V ПРОГРАММА**

- 15.25 Интерспигал.
- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**VI ПРОГРАММА**

- 15.25 Интерспигал.
- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**VII ПРОГРАММА**

- 15.25 Интерспигал.
- 15.55 Встреча в концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда», доктором экономических наук, профессором Д. В. Баловым.
- 16.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира.
- 18.40 Сегодня в мире.
- 18.55 К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда».
- 20.30 Время.
- 21.05 Премьера док. фильма.

**VIII ПРОГРАММА**

- 15.25 Интерспигал